

**Отзыв научного руководителя на докторскую диссертацию
Маматкуловой Назгуль Маматкуловны на тему ««Клинико-
эпидемиологическая характеристика кожной формы сибирской язвы в
Ошской области», представленную для получения ученой степени
доктора философии по специальности "560100-Общественное
здравоохранение и медицина"**

В качестве внешнего научного руководителя Маматкуловой Назгуль Маматкуловны, я имею честь представить отзыв на её диссертационную работу, посвященную актуальной проблеме сибирской язвы у больных с кожной формой в Ошской области. Это исследование занимает особое место в рамках современных медицинских исследований из-за его актуальности, теоретической значимости и потенциала для клинической практики.

Обоснованность выбора темы: Выбор данной темы диссертации обусловлен высокой актуальностью проблемы возникновения сибирской язвы среди людей в Ошской области, так как заболеваемость больше регистрируется на юге страны. Автор четко сформулировала цель исследовательской работы и выполнила в достаточной мере необходимые задачи. Методическая выверенность работы и достоверность полученных результатов стали причиной того, что работа была успешно представлена на научных конференциях международного уровня и легла в основу публикаций в высокорейтинговых журналах.

Оригинальность подхода: Диссидентка впервые предложила и разработала новаторские методы «Геолокации сибириязвенных очагов на территории Ошской области Кыргызской Республики» по программе QGIS 3.32.1-LIMA для эпидемиологического мониторинга. Эти методы позволяют спрогнозировать факторы риска возникновения сибирской язвы среди людей.

Структура работы: Диссертация состоит из 4 глав, выводов и практических рекомендаций. Подробно изучены клинические формы, тяжесть течения, факторы риска, способствующие возникновению сибирской язвы в Ошской области.

Научная новизна: Результаты исследования внесут значительный вклад в изучение эпидемиологических особенностей сибирской язвы в Ошской области с учётом климатических и природно-географических факторов, которые позволят классифицировать территории по степени эпидемической опасности.

Практическая значимость: Практическая значимость работы несомненна, так как впервые предложенный кадастр информации о всех выявленных сибириязвенных очагах Ошской области могут быть внедрены в практическое здравоохранение, эпидемиологический контроль, что позволит снизить частоту заболеваемости и факторы заражения больных сибирской язвой. Снижение заболеваемости среди населения снизит затраты на эпидемиологическое наблюдение и лечение.

Министр здравоохранения Республики Кыргызстан
Директор Управления по здравоохранению Ошской области

Заведующий кафедрой
Специальной медицины
Кыргызского национального медицинского университета им. А. С. Абдрахманова

миологическое обследование, стационарное содержание и лечение больных. Получен патент из «Кыргызпатента» на авторское право для разработки «Геолокации сибирязвенных очагов на территории Ошской области Кыргызской Республики», впервые разработанное по программе QGIS 3.32.1-LIMA.

Публикации и апробация работы: Результаты диссертации были представлены на нескольких международных конференциях и опубликованы в ведущих научных журналах, что подтверждает признание и значимость работы в научном сообществе.

Личное участие диссертанта: Маматкулова Назгуль Маматкуловна проявила высокий уровень самостоятельности в проведении исследования, лично автором проведены: подбор больных в группы исследования, клиническое наблюдение в динамике, разработка индивидуальных карт пациентов, участие в эпидемиологическом расследовании в очаге инфекции, сбор исследуемого материала, а также анализ эпидемиологического и клинико-лабораторного материала, статистическая обработка и обобщение полученных результатов.

Заключение: Безусловно, диссертационная работа Маматкуловой Назгуль Маматкуловны является значительным вкладом в медицинскую науку и она заслуживает присуждения ученой степени доктора философии по специальности "560100-Общественное здравоохранение и медицина".

Научный руководитель:

Зав. кафедрой инфекционных болезней и фтизиатрии
МКТУ им.Х.А.Ясави, доктор медицинских наук, доцент, член-корреспондент РАЕ РФ, руководитель PhD докторанта,
Республика Казахстан *Ахмет Ясауи* Утепбергенова Гульмира Алжановна

АХМЕТ ЯСАУИ УНИВЕРСИТЕТИНІҢ
ШЫМКЕНТ КАМПУСЫ
ҚАБЫЛДАУ БӨЛІМІ
РАСТАЙМЫН *СР*

